



开幕式不搞太复杂 南非今晚玩“屎壳郎滚足球”

服了！这还真是原汁原味的非洲

□晚报联盟记者 林本剑 约翰内斯堡报道

本报讯 北京时间今晚，万众瞩目的南非世界杯就会打响。而在比赛前的20时，世界杯组委会还将举行简短而隆重的开幕式。届时，将会有50多个国家的元首来目睹开幕式这一经典时刻。引人关注的是，南非前总统、92岁高龄的曼德拉确定将出席开幕式并发表讲话。3名中国女孩曾川玲、景文杰、孙丽洁将以伴舞的角色登上舞台，这也是中国人的身影首次出现在世界杯开幕式上。

非洲元素：屎壳郎滚足球展现原生态

从彩排情况来看，南非世界杯的开幕式毫无疑问将充满非洲气息。球场上的中心舞台，将被足以体现南非“彩虹之国”的绚烂色彩所充斥，当然，烟花、彩带、彩屑、飞行表演等壮观的场景也是“保留节目”，大家届时

都能一饱眼福。

开幕式排练中还透露许多有趣好玩的细节，比如屎壳郎滚足球的情景彰显原汁原味的野生非洲特色；一首非常具有非洲节奏感的阿尔及利亚歌曲渲染非洲元素；格莱美奖获得者凯利和南非灵魂歌手合作演唱世界杯主题曲《胜利之兆》更像是南非版的狂欢Party。

最大亮点：92岁的曼德拉出席

本次开幕式的另外一大亮点就是南非前总统曼德拉确定出席开幕式并发表讲话。现年92岁的纳尔逊·曼德拉是南非历史上第一个黑人总统，曼德拉对于南非的影响不言而喻，他是南非人民乃至世界人民心目中的一面旗帜。

曼德拉的孙子昨日表示：“他会出现在球场上，不过我们不知道他会待多久。也许只有15分钟吧。”尽管曼德拉出席的时间不

长，但得知这一消息后，南非人民还是感到欢欣鼓舞。

中国元素：3位中国女孩将为黑人乐队伴舞

令记者意外的是，当一个黑人乐队在表演一出歌剧时，在表演的队伍当中居然出现了3位中国女孩！

这3位漂亮的中国女孩分别叫曾川玲、景文杰、孙丽洁，是通过国内足球宝贝选拔脱颖而出的胜利者。她们将和南非当地非常著名的黑人乐队合作表演一出极具南非特色的歌剧——《朋友》，以此表达南非人民对全世界球迷的欢迎之情。

这是中国人第一次出现在世界杯演出的舞台上，因此3个女孩格外珍惜。利用彩排的间隙，她们不停地纠正动作。“哪怕只是当块背景板，也要当出中国特色。”女孩们说。

非常视角

她跟世界杯有什么关系？



世界杯即将到来，就连一向走欲女路线的《男人帮》杂志也和足球走到了一起。最新一期西班牙版《男人帮》杂志就邀请了一批性感模特拍摄了足球写真。

他们踢球，后面为什么有警察？



2010年6月10日，就在南非世界杯足球赛即将开赛的前一天，另一场名为2010“监狱世界杯”的球赛在泰国曼谷中央监狱登场，来自16个国家的百余名囚犯参加比赛。

他为什么穿这样的衣服？



记者在媒体制证中心领取世界杯采访时，碰到了一个穿着印有“中国制造”T恤的哥们儿。一聊之下，才发现这哥们儿对中国颇为熟悉，这件T恤便是奥运会时来北京采访时买的。问他为什么穿这件衣服，答案有点尴尬：“因为我就带了这么一件短袖来南非。”

他为什么站那不动？



就在葡萄牙著名球星C·罗纳尔多随队为南非世界杯做着最后冲刺的时候，他的替像在伦敦的叶菲夫人替像俱乐部制作完毕。

全国晚报联盟



我在现场

怀疑也好，指责也罢，该来的还要来，该办的还要办。北京时间今晚10点，举世瞩目的世界杯就将在约翰内斯堡的足球城体育场揭开战幕，准备工作一直拖拖拉拉的南非人也终于进入了最后24小时。相比几天之前，足球城体育场至少是达到了“貌似”一切就绪的标准。

晚报特派记者 郭韬略
 约翰内斯堡 文/图

菜就该上桌了，南非准备得咋样了？ 貌似一切就绪，就看今晚了



约翰内斯堡街头，球迷期待世界杯的到来。 新华社发

交通通畅，但届时如何还是个未知数

当地时间昨天下午1点半，记者从公寓出发前往体育场，几天来这条路已经走了好多次，每次总能遇到严重的堵车状况。但不知道是不是因为不是高峰期，还是南非警方加大了工作力度，昨天的道路倒是一路畅通，原先要近40分钟的车程昨天只用了20多分钟。

为了解决交通问题，当地政府也下了很大工夫，体育场外一条长约5公里的公路新近才竣工，从昨天“彩排”的情况看，还算顺利，但根据几天来到约堡的经验，届时将有近10万人同时涌向足球城，能否如昨天这样一路顺风，仍是个大大的未知数。

气氛平淡，足球城外很冷清

最近几天，为了迎接世界杯的到来，约堡市内的许多球迷广场、购物中心都已经在举办各种各样的球迷活动，并且邀请了当地的演艺明星助阵，每有活动举行，都会吸引大量的球迷，气氛非常热烈。

但偏偏作为主战场的足球城是个例外，

前几天记者办理证件时曾经因为球场周围的冷清而吃惊，而昨天，依然没有什么改观。球场外只有少数几个黑人在百无聊赖地晒着太阳，票房更是无人问津。

倒是新闻中心更有气氛，揭幕战的媒体门票已经开始发放，领票的柜台前排起了长队，工作台前坐满了各种肤色的记者，大家的动作和谐统一：眼睛盯着电脑屏幕，手指在键盘上不停敲击。

终于安检了，媒体可以自由行

以往的各种采访，繁琐的安检工作总会令人心烦意乱，但到了南非，却打心底里希望他们的安检措施更加严格。但是事与愿违，前两天的体育场大门和新闻中心几乎没有任何安检措施，前天甚至还有一位国内同行挂着一个看上去很像采访证的证件居然也顺利进入了新闻中心。

直到昨天，安保终于如愿“升级”了。在体育场大门外的媒体入口，有4名安保人员工作，就像在机场过安检一样，要把身上包括硬

币在内的各种“零碎儿”拿出来，然后接受探测仪检查，随身携带的包也被安保人员打开里里外外看了个通透。

这让我们忍不住感叹：终于安检了。不过这第一道关口也是最后一道，居然就可以直接进入举行揭幕战的比赛场地。

场内准备工作就绪

虽然之前已经通过多种渠道对足球城体育场有所了解，但真正进入，还是为之震撼。能够容纳9万多名观众的看台有5层之多，绿草如茵的场地在约堡的阳光下绚丽无比。

球场内的双方球门已经摆放到位，球网也已经挂起，场边的替补席，甚至广告牌也都已经全部准备好。主席台正对面，揭幕战对阵双方南非和墨西哥两国的国旗和FIFA的旗帜一起迎风招展。场地内，负责转播的电视台工作人员正在调试设备，国内球场少见的用于转播的空中摄像机已经悬挂在体育场上方——今晚，足球城内的一切将通过它传送到世界各地。